

Előfizetési ár

Helyben, házhöz hordva:

Negyedére - - - 2 korona

Félévre - - - - 4 korona

Videkre, postán küldve:

Negyedére - - - 3 K 50 f.

Félévre - - - - 7 K - f.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.**

Telefonszám: 141.

Laptulajdonos: a **Nyomdarszvénytársaság.**

Megjelen minden nap

hétfé és

ünnepnapon kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A világosság órája.

A katonai szakírók és magántudósok már nagyban gyűjtik a balkáni háború tanulságait. Vannak azonban a balkáni háborúnak olyan tanulságai is, amikhez a katonai szakírók és magántudósok vajmi keveset értenek, ellenben ezek a másnemű tanulságok legalább is vannak olyan fontosak és tanulságosak, mint a katonai tanulságok.

Uj szláv politika fonódik a Kelet hegyes országai közt s csak a vak nem látja, hogy ez a kar erős, hatalmas, büszkén kinyújtott s vár másikt polipkara, melyet orosz, cseh, horvát nyujtanak feléje. Hogy összekulcsolva, a szláv polipkarok közé kerülünk mi, naiv és pátos, lelkes és félvak magyarok, hatalmas szellemi kincseinket, kulturánkat, kánaéni gazdaságunkkal.

Valami rettenetes kürt kellene most ide, hogy minket dermedten alvókat fölébresszen, egy rettenetes fáklva, ami bevillágozta abba a brambrándi homályosságba, mely hamleti gondolatainkat bebörtönte - kiáltó szó, mely hisztérikus rémülettel síkonganasson végig közöttünk, hogy megértsük: vége van annak a kornak, mely a magyar ellen-séget a németben látta, új korok új ellenségeket teremtettek s a régi ellenségeknél meg erősebb szive dobogását halgattva kell végfalakat emelniök új ellenségek ellen. S egy másik rettenetes ébredésnek ott Bécs egén kell fölpirosulnia, hogy az a Magyarország, mely dinasztia és osztrák szemében századokot át vörös kendő volt, még Veronika csodaszövetű kendője lesz, mely letörli a kettős monarchia véres sebeit. Hogy ez a szívós, istenáldotta magyar faj, mely törökölt, tatártölt, labancolt maratva, még mindig itt van s hatalmasabb, üdőbb, mint valaha, már ma egyedül méltóságosan nyugodt, halálos biztossággal megbízható eleme a kettős monarchiának. Mert Ausztria és Magyarország jövő főnmaradásának ez a titka: dinasztikus hatalommal erősítése mindennek, ami magyar, magyar betűnek, magyar érzésnek, magyar szellemnek és magyar vagyonnak. Elérkezett az a pillanat, mikor fönt is, lent is meg kell látni, hogy a magyarság nélkül a kettős monarchia már két év óta százszor szétrobbanhatott volna, hogy az öreg falakat egyedül a magyar vasak tartják össze. Elérkezett a világosságnak az a nagy órája, mikor a bécsi lekiismeretnek meg kell mozdulnia s be kell vallania, hogy a mostohagyereket, a hamupipókat édesse kell avatni, hogy nem meg tovább: magyartóttal, románál, horvátal sakkban tartani, hogy Bécsnek ebben az

országban többé nem szabad nemzeti-ségi politikát folytatnia, csak magyar nemzeti és nemzeti magyar politikát.

Van-e nemzet a világon, melyben minden poklok után is annyi szelid királytisztetlet gyűlt össze, mint a magyarban. Van-e nemzet a világon, mely idegenektől soha nem tanítva, annyi államalkotói tulajdonságot sugározott ki, ki lelkeből, mint a magyar. Mely, reánk anyagilag jelentéktelen, erkölcsileg érdektelen, mondhatnám tisztára dinasztikus, nagyhatalmi törekvések szolgálatára is bármikor fegyveresen készen volt. Nemcsak Mária Teréziára gondolok Jusson eszünkbe Bosznia annexiója. Melynek ma, a szlávás nyugtalan hánykolódásai között, zászlaját égetik el Raguzában, Prágában és Belgrádban. Mely ma, a kettős monarchia idegizgató megpróbáltatásai napjaiban, egyedül igaz védelme, egyedül igaz fegyvere a kettős monarchia vég hatalmának.

A félreismeret gyermek követeli ma joait, erkölcsi fensőbbiségének, nemzeti törekvésének elismerését. Más fajok ezt úgy követelnék, hogy kést tennének torkára annak, akitől követelnék. Mi nem tesszük. De minden szlávok véres tengereinek összeömlései között követeljük a gyönyörű magyar sziget partjainak feltöltését, követelünk millió taligát, mely új magyar földek tömegeivel szélesítse a magyar szigetet.

Mert különben igazuk lesz az angoloknak. Az egyik beteg ember után következik a másik beteg ember. Az egyik beteg oroszlan után a másik beteg oroszlan.

És látjuk: Ezopus rókaí mindig készen állanak, hogy a haladékol oroszlanok hagyatékán megosztozzanak.

Elérkezett a világosságnak a nagy óráta. A hagyományos bécsi politikának alaposan irányt kell változtatni. A magyarok sanyargatásának és a nemzetiségek dédelgetésének véget kell érni. Minél gyöngébb Magyarország és minél erősebbek a nemzetiségek, annál hamarabb következik be a monarchia végső bukása. De erős Magyarország mellett a monarchia nem bukhat el. A világosság órája ütött, de félő, hogy az osztrákok már annyira elvakultak, hogy hiába van a legfényesebb világosság, nem látják meg azt, amit meg kellene látni.

Pályázat a városnál. A városnál előlépés folytán megüresedett számenelleni s az esetleg üresedésbe jövő számenelleni és pénztártizti állásokra május 20-iki határidővel meghirdették a pályázatokat. A választásokat a május havi közgyűlés fogja megjelteni. A számenelleni állással az állami X., a számtiztsi és pénztártizti állásokkal az állami XI. fizetési osztálynak megfelelő illetmények járnak.

Utban Albánia felé.

A K. L. fővárosi tudósítása.

Szkutari kiürítése.

Szkutari kiürítése és Montenegró végleges meghátrálásának szenzációja a *hármás ántant erélyes föllépésének* tudható be. Ezek kijelentették Nikitának, hogy ha rövid időn belül ki nem őríti Szkutarit, *ugy teljesen sorsára bizzák Montenegrót.* — Nikita erre engedett.

Albánia pacifikálása.

Teljesen függetlenül Montenegróval való konfliktusunktól, Olaszországgal egyetemben a közeli napokban megkezdődik **Albánia pacifikálása**, melynek ügyében ma délelőtt a külügyminiszterumban gróf *Berchtold, Kroatina és Hötzenborfi Konrad* részvételével fontos tanácskozás volt.

Berchtold gróf részletesen referált a felsegje álláspontjáról az albán kérdés ügyében. Elmondta, hogy a király **abszolte nem hajlandó semminemű halogatásba belemenni** és ragaszkodik az akció mielőbbi megkezdéséhez, miután szerinte a minduntalan folyó elodázás folytán a *hadí sztuációk valóságban rosszabodnak. Az akció 5-6 napon belül fogjuk megkezdni, hamarabb nem. A csapatok vezetését Potiorek tábornagynak veszi át.*

Olaszország hadikészülődéseiről

a következő értesülést szereztük: Tegnap az olasz csatahajók, névszerint *»Sicilia», »Vares», »Garibaldi», »Umberto», »Emanuel Filiberto»* radiotelegraf utján parancsot kaptak, hogy 14 napon szükséges élelemmel felszerelve induljanak Brindisibe. 20,000 ember partra szállítása Tarantben minden percen várható.

A ref. kollégiumi ifjúság tanulmány-kiirandulása.

Hajdu József kollégiumi tanár vezetése alatt érdekes és hasznos tanulmányi kiirandulásban volt része minap a kollégiumunk VIII. oszt. növendékeinek.

Ezen kiirandulás nem külföldre vagy vidéki városba történt, amint azt eleve gondolná az ember, hanem csupán egy helyi kisiparosnak, Kellermann Bernátnak az ipartelepére, ahol a villamoság különböző gyakorlati alkalmazásait jól alkalmunk látni és tanulmányozhatni a kollégium növendékeinek.

»Nem az iskolának, hanem az életnek kell tanulni,» elve kétszéthette Hajdu tanár urat arra, hogy tanítványait a lutheránus-bérház udvarában szerényen, kiáltó reklám nélkül meghúzódo ipartelepére vezesse, hogy ott nekik a modern fémipar egyik legtekélyesebb ágát, a fémcsiszolást és galvanoplasztikát mutassa be.

A KAKUKFŐ KERESŐ

HASZNÁLATA



ELŐTT UTÁN

Gyomor baj nincs többé!

A szabadalmazott Kakukfő keresőházi szer (elix. fum. off.) néhány napi használat után teljesen megszűnteti az étvégytalanságot, a hányást, a gyomorégést, az oly gyakori gyomorfájdalmat, hasmenést és egyéb gyomorbetegségeket. — Hiteles tudósítást az orvosainkól is megkérdeztük.

Kecskeméten egyedül kapható:**Hornyák Ferenc drogeriájában, Nagykőrösi-útcán.**

Egy kis éveg ár 80 fillér, nagy éveg 2 korona. Vidékre 6 kis és 3 nagy évegnek kevesebb nem kildetik. Utánajuk utazótoktól! Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

Üzletáthelyezés!

Szíves tudomására hozom a n.é. közönségnek, hogy az eddig **Nagykőrösi-utca 2. sz. alatti miselyemfőző, gyéztisztító és fehérnemű tisztító intézetem** felvételi üzletét május 1-től **Rákóczi-út (Kaszinó-palota) Corsó-kávéház mellé helyeztem át.** Mídon ezen helyváltoztatást tudom igen tisztelt megrendelőimmel és a nagyérdemű közönséggel egyttal megköszönnöm az eddigi szives pártfogást s kérem a jövőben is szerencséseltén nagybecsű pártfogásukkal. — Vagyok kiváló tiszteltel!

Várdy Mihály.**Kiadó boltihelyiség és lakás.**

Csongrádi-utca 1. szám alatti házban egy boltihelyiség a Tala-tér részén kiadó, továbbá a Katona József-utca felől két szoba, konyha, mely már évek óta mosó- és vasalóintézet volt, augusztus 1-ére kiadó. Érkezni lehet ugyanott **Bódogh Ferenc** gyógyszerésznél. 7724

Pályázati hirdetmény.

Kecskemét város törvényhatóságánál a 108/kgy. sz. közgyűlési határozat szerint egy előlépcső folytat megüresedett **számlellenőri** és ezen állás betöltésével esetleg úresedésbe jövő **számtisztí vagy pénztártisztí állás** fog a f. évi május hó folyamán tartandó rendes hány közgyűlésen választás után betöltetni. A számlellenőri állással az állami X. a számtisztí illetégek pénztártisztí állással pedig az állami XI. fizetési osztálynak megfelelő illetmények járnak meg. Az állásokra a fentebb hivatkozott közgyűlési határozat folytat ezenel pályázatot hirdeték.

A pályázók a törvényhatósági számviteli szakos az 1883. évi I. tc.-ben előrt képesítésüket, egyéb törvényes kellékeket, eddigi szolgálataikat és egyéb viszonyait, Kecskemét város szolgálatában nem állók erkölcsi állapotukat, közszolgálatban nem állók erkölcsi magaviseletüket és eddigi foglalkozásukat is hitelesen igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám f. évi május hó 20-ik napján déli 12 óráig, — közszolgálatban állók szolgálati uton, nyújtásba be.

Elküvés érkező pályázati kérvények nem vétnek figyelembe.

Kecskeméten, 1913. április 29-én.

Bagi László

h. polgármester

3600/ik. 1913.

Póthírdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekalkóvnyi hatóság közhírré teszi, miszerint **Kecskeméti Állásné Takarékpénztár Rt.** végrehajtásának **Bázy Zoltán Antalné Mádé Eszter és Zoltay Margit** budapesti lakosok végrehajtást szenvedők elleni 540 kor. s jár. iránti végrehajtási ügyében a 1002/913. szám alatt kibocsátott árverési hírdetményben a kecskeméti 430. sz. betétkönyv A. 1. 1.—2. sor. foglalt végrehajtást szenvedettek nevén álló 4819 kor. beszerzési ingatlanra, még pedig a 11922/909. sz. végzésrel öze Zoltay Antalné Mádé Eszter javára bekebelezett öze végnyi haszonélvezeti jog tartásával, ha ennek terével is legalább is 21500 kor. vételár igényelik, különben ennek terbe nélligi a kir. törvényszékénél 1913. évi június hó 5. azaz **Öt napján délelőtti 9 órája** kitűzött árverés az 1881. LX. tc. 167. §-a alapján a Közgazdasági Takarékpénztár Rt. kiküldettségű bizánci végrehajtatói érdekében is 11784 kor. 30 l. tőke követelés és jár. kielégítésé végett megtartott fog. Kecskemét, 1913. évi márc. 28.

A kir. törvényszék titkári osztálya.

Szakácsnő és konyhaleány az állami gyermekmenhelyben azonnal felvétetik. Gondnoki hivatal.**Haszonbérbeadási hirdetmény.**

A folyó évből lejárt városi haszonbérletek megújítását céljából a haszonbérző földrétek az árverés a következő napokon tartatik meg:

1. **Május 17-én reggeli 8 órakor** a kiscsalánysói 87 hold föld, 11 részletben 6 évre. Bántépen 50 korona.

2. **Május 19-én reggeli 8 órakor** Vágó-járásban 284 hold 11 részletben 12 évre. Bántépen 100 kor. Találkozás: Héjjas József-féle föld mellett.

3. **Május 21-én reggeli 8 órakor** szentkirályi irtványföld, 40 hold 6 részletben 6 évre. Bántépen 50 korona.

4. **Május 24-én reggeli 8 órakor** téglatelepi 185 hold 49 részletben 6 évre. Bántépen 30 kor. Találkozás a Halasi-úton.

5. **Május 26-án reggeli 8 órakor** Monostoron, a szentlászlói határon 439 hold 12 részletben 12 évre. Bántépen 100 kor. Találkozás a volt zandárkaszárnnyál.

6. **Május 27-én reggeli 8 órakor** Kisbucagon, a halasi-út mentén 525 hold 14 részletben 12 évre. Bántépen 100 kor. Találkozás az erdő alatt.

Kecskemét, 1913. április 30.

7720 A város gazdasági hivatala.

Megkezdődött a nagy gyapjuszövetvásár, melyen leszállított árban lesz kiársvitva a Kéttemplomközben, Csillag Bernát
üzletében. 7705

Értesítés.

A Szabó Imre-féle kir. közjegyzői iroda május 5-től kezdve a Beniczky Ferenc-útcán (régí Aradi-útcán) 8. számú házban van. 7710

Nagy íróasztalomat kisebbért elcserélném. DR. LENGYEL orvos.

Saját készítményű „Atilla”, „Prima Atilla” és „Magyar Vermorel” permetezőim eredeti gyári árban kaphatók Szigeti Sándor szőlőgazdasági gépgyárában, Hankovszky-féle házban. Az Ungár fatelek mellett.

Együttés védekezés a peronospóra, az ódiom és a szőlőmoly ellen!

Ujváry László földbírtokos írja a következőket: — A tavaly hozatott kénmájnak köszönhetem, hogy a szőlőmben semmiféle betegség kárt nem tett, pedig kezdődött a molyplé, az ódiom és a firtperonospóra is, de a rézgálicos kénmájoldattal való permetezés megálította a bajt. Igen jó hatással használtuk, hála Istennek! — 1/2 kg. kénmájat, 1 kg. kékkövet az első permetezéshez 200 liter, a második permetezéshez 150 liter, a harmadik permetezéshez 100 liter vízben oldjunk föl. Meszet ilyenkor ne adjunk hozzá, mert akkor pörköl. A rézgálicos kénmájoldat a gyümölcsfák permetezéséhez is kitűnőnek bizonyult.

Kiadó lakás.

Hajdu- (volt Szappan)-utca 2. sz. házban három szobás lakás mellékhelyiségekkel együtt azonnal kiadó.

A szobák, ajtók, ablakok újonnan átlesznek festve.

Értekezni lehet Csongrádi-utca 2. sz. alatt.

Adler Nándor gabonakereskedő.

A nagy kir. udvari méltóságú miniszternek megajánlta az állami szőlőtelep által kipróbált

Kochillin
szőlőmoly- és gyümölcs-féregirtó anyag

bizonyult a legjobbnak.

az eddig ismert összes anyagok között. A szőlő virágzása idején egyszer használt után minden pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyümölcstetreg ellen a legelősből és leghatékonyabb anyag. Ára kilogrammonként 4. — kora. Minden kilogramm 25 liter vízzel feloldandó. — Ártalmatlan az emberre és állatokra. — Jégcsapadékos az évi előzetes beküldés vagy utánvetéssel a Toth-féle Kochillin szőlőmoly- és gyümölcs-féregirtó-nyaggyal központi irodájában: Budapest, V. kerület, Elővívó-utca 14. sz. Részletes használati utasítás minden csomagban, — számlátan elismert levelet tartalmazó prospektussal díjmentesen szolgunk!

Viszontelárusítókat keresünk!**Egy izraelita theologus**

■■■■■ konfirmációkora előkészít ■■■■■
■■■■■ és héber nyelvet tanít. ■■■■■

Ajánlatokat a szerkesztőségbe kér.

Eladó ház.

Vesselőnyi-utca 3. sz. új ház szabadkézből eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal Vesselőnyi-utca 8. sz. a.

Gépirónak azonnali belépésre

■■■■■ dr. Faragó Bernát ■■■■■
■■■■■ ügyvédi irodájába felvétetik. ■■■■■

Haszonbérbe kiadó vagy eladó birtok.

Pusztaszentkirályon, a mű-út mentén, a kéttemplom mellett 75 kat. hold részben szántó, részben előrendű kaszáló gazdasági épületekkel, 1913. október 1-től kezdve haszonbérbe kiadó, esetleg kedvező fizetés feltételek mellett örökron eladó. Felvilágosítás dr. Fodor Sándor ügyvédnél (Nagykőrösi-utca 20. sz. a.) kapható.